

共富路占带头人

“蒸”出红火好日子

杨仁贺：把家乡小馒头做成富民大产业



新鲜出炉的屿头馒头包装后将销往各地。通讯员梅琳 摄

通讯员梅琳报道 “春节馒头需求量大增，每天仅馒头一项的销量达1万多只，因场地、人工、物流等限制，许多订单来不及做，不得已推掉了。”近日，在台州市黄岩区屿头乡，左玲右送共富工坊法人代表杨仁贺在其抖音直播间内外忙得不亦乐乎。

回乡助共富

屿头乡的馒头在台州当地小有名气，但由于没有统一的行业标准、缺乏品牌化发展意识，未能形成产业化发展。为此，黄岩区、

本报讯 记者羊荣江 通讯员梅青、高天峰报道 “咚、咚、咚……”近日，随着打桩锤沉重的敲击声响起，甬台温改扩建台州北段项目灵江大桥主墩首根桩基开钻，标志着该项目正式进入施工阶段。

据悉，自去年12月开工以来，

浙江交通集团甬台温改扩建台州北段项目指挥部以“抢”“抓”状态，

第一时间实现人员、设备、材料等各类要素“跑步进场”。春节期间，该项目160余名建设者坚守岗位，做好设备调试、技术分析和施工交底等工作，确保项目首根桩基顺利开钻。

2023年是浙江交通集团杭绍甬高速杭绍段项目的收官之年。

春节期间，杭绍甬高速杭绍段项

目460多名建设者就地过年。大年初四，青六线桩基、河庄互通主线桥、马鞍互通主线20-30#墩桥面体系转换等13个关键控制性节点开始复工。

在亚洲最大的海上互通枢纽——浙江交通集团杭甬复线宁波一期项目滨海互通的施工现场，焊花四溅、吊臂挥舞，工人们正在紧

张有序地搭建、拆除互通平台的部分栈桥，为剩余的滨海互通匝道梁架设做充足的准备。

作为杭绍甬高速的重要组成部分，杭甬复线宁波一期项目跨越镇海区、慈溪市、杭州湾新区和余姚市。截至目前，杭甬复线宁波一期项目总体形象进度90.61%。

另一边，杭温铁路二期项目石尖隧道内，开挖施工也如火如荼进行着。这个春节，共有260余名参建者坚守隧道贯通、桥梁箱梁预制等需要连续施工的关键岗位，确保全线今年隧道、桥通。

此外，杭温铁路二期、衢丽铁路、金建铁路等铁路项目也在全力奋战“开门红”。

我省多个重点交通项目冲刺“开门红”

福利多多 暖心稳岗拼开局

本报讯 通讯员柳家欢、方振、吴晓琳报道 “新年快乐，开工大吉！”近日，位于宁波奉化的宁波麦博韦尔移动电话有限公司新厂区大厅，公司领导向员工们致以新春祝福并逐一派发“开工红包”，这是该公司连续5年在春节后上班第一天为员工派发红包，鼓励大家加足马力促生产，实现“开门红”。

开工第一天，公司SMT车间内已是一派繁忙景象，各条生产线全部开启。“刚上班就有红包拿，很开心，干劲也更足了！”操作工孙荣灿停下手中的活，接过红包，“今年是我在公司的第六年，继续做好本职工作，为公司出更多力。”

“公司有2800名员工，目前返岗率已达80%以上，我们也准备了2000多个开工红包，寓意红红火火，共同发展。除开工红包外，公司还为外来员工提供车票报销服务。”SMT制造部经理戴建权介绍，今年公司目标产值超35亿元。

同样位于奉化的宁波精益微型轴有限公司也迎来了节后复工，投入“兔”飞猛进的新年开局。从1978年一个三四人的家庭小作坊开始，发展到如今300多人的国家级龙头微型轴企业，这家公司实现了质的飞跃。

腊月廿六放假、正月初八开工，是宁波精益微型轴有限公司多年来的传统，红包、购物卡、年货等早已在年前发放完毕。今年，该公司的人员流动率为零，330名员工中，超九成的员工已返岗，剩下的外地员工，也已在返岗的路上。

“我在这里工作快20年了，福利待遇好又稳定，上班氛围也不错，打算一直干到退休。”从事热处理高频工种的王绪成师傅说。

公司副总经理唐光辉介绍，为了保障人员的稳定性，公司大量吸收本地劳动力，本地人占比超过70%。在这里，员工的待遇处于行业内领先水平，还有员工生日会、年度旅游、员工建议奖等暖心福利，这也让员工视厂如家。

公司副总经理唐光辉介绍，为了保障人员的稳定性，公司大量吸收本地劳动力，本地人占比超过70%。在这里，员工的待遇处于行业内领先水平，还有员工生日会、年度旅游、员工建议奖等暖心福利，这也让员工视厂如家。

很多人在此工作了十几年。“我们是老牌企业，员工在这里也放心，每年人员流动率不超过5%。”唐光辉自豪地说。

高返岗率让企业的400余



宁波麦博韦尔移动电话有限公司的员工喜领“开工红包”。

台车床全部开动了起来，公司订单已排到8月。“我们多年来走的就是稳步发展的路子，去年投入千万元用于设备更新，今年计划申报国家级专精特新企业。”公司负责人说，越来越智能的数控车床，可以让一个员工看管多台机器，所以劳动强度也在逐年减轻，企业致力打造的是员工福利与公司效益双赢的良好局面。

行孝有奖 每人最高2600元

本报讯 通讯员沈孙晖、方园园、芦懿报道 春节假期后，位于宁波海曙区澥浦的宁波鸿雁新材料科技有限公司正式开工。这些天，员工们陆续手持发票，满心欢喜前去报销。

这可不是普通的发票，而是员工春节回老家给父母买衣服、吃团圆饭等开具的“孝心”发票。大家可凭此报销相应金额，每人最多可报销补助2600元“行孝奖”。

“你父母身体还好吗？春节有没有带他们出去走走……”公司总经理李玉斌一边在员工陈黎明的报销凭证上签字，一边询问他家里的情况。

来自河南的陈黎明是一名维修工，已在鸿雁公司工作7年。今年回老家过年，他不仅给父母买了新衣服，还带着全家去饭店吃了一顿团圆饭。“今年回家比较晚，返岗又较早，我只能给父母洗头洗脚。”陈黎明报销发票后，拿到了2600元“行孝奖”。

新春返工后拿出20万元奖励员工对父母尽孝，这项传统鸿雁公司已持续10年。这样的暖心政策，也让员工们对公司忠心耿耿。

“过年回家尽孝心，回到公司还能报销补助，这么体贴员工的公司，我还是第一次遇到，家



员工拿到“行孝奖”。通讯员方园园、芦懿 摄

“买全球、卖全球”更便利

我省2022年跨境电商零售进口单量居全国第一

本报讯 通讯员严驰 记者 张浩呈报道 春节假期，杭州跨境电商综试区下沙园区依然是一派繁忙景象，一辆辆满载着跨境电商进口包裹的卡车持续驶出园区，准备送往全国各地的消费者手中。“今年春节比以往要忙多了，我们出货单量较去年同期增长了52.3%，零食、保健品、小家电等品类的销量显著提升。”杭州海淘供应链管理有限公司关务负责人周东方表示，随着跨境电商网购的日益便利，不少消费者都会通过跨境电商进口渠道购买“洋年货”。

“春节期间，海关‘不打烊’，全力保障商品快速通关。”杭州海关所属钱江海关驻下沙办事处跨境电商监管一科科长潘鹏表示，海关提前与电商企业进行对接，依托智能流水线实现机器换人，大幅提升监管作业效能，实现跨境电商进口商品24小时不间断通关。

记者从杭州海关获悉，2022年，杭州海关共验放跨境电商零售进口申报清单1.24亿票，同比增长23.6%，进口商品来源覆盖全球100多个国家和地区，浙江省跨境电商零售进口单量居全国第一。同时，2022年，浙江省通过海关跨境电商平台出口1200.5亿元，同比增长一倍。

近日，在跨境电商企业仓库，钱江海关驻下沙办事处跨境电商后续管理科科长刘毅和同事穿行在货架间，对进口跨境商品进行抽样，准备送往杭州海关技术中心实验室进行检测。“我们根据风险监测计划和大数据系统模型的风险分

东阳花园村为企引才出实招 5年奖励高级人才超千万元

本报讯 通讯员王江红报道 近日，东阳市南马镇花园村公布并发放了2022年度高级人才奖励，为158名符合享受高级人才奖励政策的正高级专业技术职称人才、博士研究生、其他各类高级专业技术职称人才、硕士研究生、“双一流”高校本科生发放奖金近255万元。

从此次奖励人员名单上看，花园村各类高级人才主要集中花园集团、花园生物公司、花园新能源公司、花园外国语学校及花园田氏医院等企业单位。足见花园高科技企业、高端化教育以及高层次医疗吸引了不少的高级人才。

花园新能源公司研发技术中心工程师方建辉是一名博士后，2022年10月中旬刚被引进到花园村工作，领到1.2万多元奖励的他既感慨又欣喜，“一个农村能如此重视人才实属不易。”

花园生物公司常务副总经理刘建刚、副总经理钱国平、总经理助理兼研发部主任单伟达都是博士，均已多次领到高级人才奖励5万元；花园田氏医院膝盖关节外科主任张跃正的职称从副高晋升为

如今，花园村已吸引5万多名外来人员在这里创业就业。2022年，花园村实现营业收入655亿元，拥有个私工商户2950家。村里人说，我们过着比城里人还幸福的生活。

出资、出智、出力 爱心企业回馈家乡 暖了乡亲们的心

本报讯 记者李国峰 通讯员王晓虎报道 “校军又来送年货了！大过年的，送来这么多东西，心里暖暖的！”前不久，杭州路顺环境建设有限公司(以下简称“路顺建设”)的工作人员来到杭州市萧山区党湾镇德北村，为全村330多位70岁以上老人送上被子、毛毯等，让老人们过了一个温暖的春节。据悉，这已经是这家爱心企业连续第六年为老人发年货了。

“我生长在农村，靠党的好政策创办企业发家致富，我应该感谢党和政府，回报家乡人民是我应该做的事。”路顺建设的负责人朱校军说，这些年他持续为